



ЗА РОДИНУ!

СПЕЦВЫПУСК

12 января 2010 года

№ 1 (8)

ОБРАЩЕНИЕ ООО «СОЮЗ» К ЖИТЕЛЯМ ОДЕССЫ ПО ПОВОДУ СИТУАЦИИ С ВЫВОЗОМ МУСОРА В ГОРОДЕ

Уважаемые одесситы!

Мусороудаляющая компания «СОЮЗ» 10 лет честно выполняла свою работу, заботясь о чистоте нашего города.

Но мэр Одессы Эдуард Гурвиц в последние месяцы своего правления решил уничтожить нас только за то, что учредителем компании «СОЮЗ» является один из лидеров одесской оппозиции Игорь Марков.

Гурвиц переступил все границы человеческой морали и в дни Новогодних праздников организовал рейдерскую атаку на нашу компанию. Без объяснения причин с нашей компанией разорваны договоры на вывоз мусора и на аренду городской свалки. Нам не дают возможности выполнить обещание, данное одесситам, и продолжить уборку мусора в праздничные дни.

Мы приносим горожанам извинения за горы мусора, в которых утонет Одесса по вине неадекватной политики Эдуарда Гурвица.

ООО «СОЮЗ»

МУСОРНАЯ ВОЙНА: О ЧЕМ МЭРИЯ ЛЖЕТ ОДЕССИТАМ



На лояльных городской власти телеканалах не смолкает звучат фанфары. Городские чиновники различных уровней празднуют победу. Действительно, в кратчайшие сроки удалось фактически устранить с одесских улиц мусороуборочную компанию «СОЮЗ», принадлежащую Игорю Маркову — главному и наиболее принципиальному противнику действующего мэра. Власть предрасположена даже не пытаться скрыть свою радость и приглашает горожан разделить ее с ними.

Впрочем, далеко не все одесситы довольны уходом «СОЮЗА» с одесских улиц. Оно и понятно: несмотря на все усилия компаний «РАФ+» и «Одескоммунтранс» обеспечить город мусорными контейнерами в достаточном количестве пока не удается. Новеньких, с иголки, зеленых контейнеров «РАФ+» явно не хватает. На пустующие места устанавливают загадочные конструкции, по которым можно изучать историю развития мусороуборочной техники, а также потрепанных в боях «ветеранов» мусорного труда: дефектные контейнеры без крышек, без колес. Но, даже несмотря на эти чрезвычайные меры, контейнеров катастрофически не хватает. И растут понемногу на улицах Одессы кучи бытовых отходов. Хорошо еще, что зима...

Так что вовсе не странно, что многие горожане радости городских властей не разделяют. Да и с чего им ее разделять, собственно? С чего рядовому одесситу радоваться политическим дивидендам, которые получит мэр от куч мусора, которые растут во дворах? Марков, Гурвиц — их борьба

для одессита интересна лишь постольку, поскольку она может повлиять на его, одессита, жизнь. И в 2006 году этот одессит голосовал за Гурвица не для того, чтобы тот устраивал в городе мусорные войны с целью создания дополнительных проблем политическим конкурентам. Задача мэра — думаю, большинство одесситов тут со мной согласятся — сделать так, чтобы мусор вывозился — полностью, быстро, и, желательно, без лишней инсинуаций вокруг этого вопроса. А городская власть в угоду политической целесообразности сознательно разрушает в целом успешно действующую отрасль жилищно-коммунального хозяйства, не имея ничего предложить взамен... Чему же тут радоваться?

Впрочем, сторонники городского головы стараются убедить нас, что все происходящее делается именно в интересах одесситов. Дескать, никакой политики в мусорной войне нет, а то, что происходит — давно назревшая реформа в мусороуборочной сфере. Попробуем разобраться в этом вопросе по существу.

стр. 2

Лидер партии «Родина» предлагает отправить мэра Одессы в отставку после выборов президента

Эдуард Гурвиц должен уйти с поста мэра Одессы досрочно, до выборов городского головы 30 мая 2010 года. Такое мнение 2 января 2010 года в интервью «Ревизору» высказал лидер партии «Родина» Игорь Марков.

И. Марков: «Гурвица надо отправлять в отставку сразу после первого тура президентских выборов, когда Ющенко сойдет с политической арены. Нынешней войной против «СОЮЗА» (мусороуборочная компания, одним из учредителей которой является Игорь Марков, — ред.) он показал окончательно, кто он и что он. Ведь единственным мотивом для нее явилось то, что к «СОЮЗУ» имею от-

ношение я. Гурвиц сделал всех горожан заложниками своей параноидальной ненависти к инакомыслящим».

По словам Игоря Маркова, это мнение разделяют и другие представители одесской оппозиции. В частности, народный депутат Украины Алексей Костусев и лидер общественной организации «Качество жизни» депутат Одесского городского совета Алексей Гончаренко.

МУСОРНАЯ ВОЙНА: О ЧЕМ МЭРИЯ ЛЖЕТ ОДЕССИТАМ

Окончание. Начало на стр. 1.

Впервые за долгое время тема компании «СОЮЗ» и качества ее работы появилась в городском информационном пространстве сразу после обрушившегося на Одессу снегопада. Тогда провластные СМИ всю тиражировали информацию о том, каким неподобающим образом в условиях снегопада исполняет свои обязанности фирма «СОЮЗ». Обратите внимание: в условиях, когда оказался фактически парализованным городской транспорт, в отдельных районах были трудности с подвозом продуктов питания, оказались без света целые микрорайоны, из-за заносов была нарушена работа больниц и скорой помощи — в этих условиях внимание городских СМИ привлекла именно «некачественная работа фирмы «СОЮЗ».

Сегодня якобы нестабильную работу «СОЮЗА» во время стихийного бедствия пытаются выставить главной причиной того, что город отказался сотрудничать с этой компанией. Это ложь.

Дело в том, что еще в конце октября 2009 года, когда никакими снегопадами и не пахло, пять ЖКСов, которые обслуживала компания, отправили в адрес ООО «СОЮЗ» письма. В них эти предприятия уведомили ООО «СОЮЗ» о своих намерениях расторгнуть существующие договоры на вывоз мусора с 1 января 2010 года. Из этого следует простой вывод: снегопад как события вокруг фирмы «СОЮЗ» ни при чем, он стал лишь поводом для развертывания кампании. Кстати, возникает интересный вопрос. Какой бы повод выбрали городские власти, если бы снегопада не случилось? Но — вернемся к нашей печальной истории.

Итак, если снегопад ни при чем, то какая же причина побудила городские власти разорвать отношения с фирмой «СОЮЗ»? Возможно, у них существовали претензии к работе ООО «СОЮЗ» еще до снегопада? Если и так, то эти претензии городская власть держала в глубокой тайне. На протяжении всего 2009 года в адрес мусороуборочной компании не поступало никаких рекламаций, никаких претензий, никаких жалоб на некачественную работу со стороны городских властей. Это выглядит, по меньшей мере, странно: зачем скрывать существующее недовольство качеством работы (если оно, конечно, есть)? Впрочем, не будем пытаться понять, что происходит в головах у городских чиновников — перед этой задачей пасовали и более могучие умы.

Посмотрим лучше на мнение одесситов. Так, летом 2009 года киевский Институт им. Горшенина проводил масштабное исследование «НАСТОЯЩАЯ ОДЕССА», задачей которого было определить видение одесситами своего города и состояния различных сфер городской жизни. Так вот, согласно данным этого исследования, только 4,6% одесситов были озабочены положением со своевременным вывозом мусора. Для сравнения, состоянием лифтового хозяйства были обеспечены 8,5% одесситов, качеством горячего водоснабжения — 8,7% горожан, состоянием дворов и подъездов — 16,4%, уличным освещением — 8,3%. Кстати, состояние дорог — этот фетиш Эдуарда Гурвица — вызвало беспокойство у 12% жителей города! Как видно, на фоне других аспектов жизни города, мусороуборочная сфера выглядела достаточно благополучно и

вовсе не относилась к наиболее болезненным для горожан вопросам, нуждающимся в немедленном решении.

Итак, причина недовольства компанией «СОЮЗ» крылась вовсе не в работе этой фирмы во время снегопада и вообще не в работе этой компании, к которой за все это время не было предъявлено серьезных претензий ни со стороны одесситов, ни со стороны городских властей. А в чем же тогда?

Некоторые представители муниципалитета говорят, дескать, сам «СОЮЗ» отказался продлевать договоры на вывоз мусора на 2010 год. Так, заместитель Одесского городского головы Владимир Пруцаков заявил в эфире телекомпании «РИАК», что в адрес ООО «СОЮЗ» были направлены письма, в которых, цитируем, «шла речь о продлении договоров». Тоже ложь.

В подтверждение приведем цитату из письма в адрес ООО «СОЮЗ» от КП ЖКС «Черноморский». В нем прямо говорится: «Коммунальное предприятие ЖКС «Черноморский» не намерено в дальнейшем составлять договор об оказании услуг по сбору твердых бытовых отходов с фирмой «СОЮЗ». Как, по вашему, похоже это на приглашение к дальнейшему сотрудничеству? По-моему, не очень...

Еще одну версию причин разрыва отношений с ООО «СОЮЗ» несколько дней назад озвучил лично городской голова. По его словам, причиной для такого решения стало несогласие городских властей терпеть «шантаж» со стороны «СОЮЗА»: «Представители этой фирмы сами заявили, что с 1 января прекращают работу в городе, снимают контейнеры. По мнению владельцев «Союза», это было бы серьезным ударом по городу. Терпеть шантаж в Одессе никто не собирается. Запугивать нас — это совершенно безнадёжное дело», — сказал Эдуард Гурвиц. Как видно, городской голова не скрывает того, что решение в отношении «СОЮЗА» было принято в политической, а не прагматической плоскости: дескать, отказ от сотрудничества с «СОЮЗОМ» стал реакцией на шантаж.

Это тоже ложь. Никакого шантажа со стороны ООО «СОЮЗ» не было. Убрать контейнеры с городских улиц фирма «СОЮЗ» была попросту обязана согласно условиям договоров, заключенных с городом — сразу по истечении срока, а именно 1 января 2010 года. Об этом недвусмысленно говорится в пункте 3.5. Более того, 29 декабря 2009 года пресс-служба ООО «СОЮЗ» заявила, что компания будет продолжать уборку в обычном режиме мусора с 1 по 10 января 2010 года — несмотря на отсутствие соответствующих договоров, просто для того, чтобы обеспечить жизнедеятельность города в праздничные дни.

Реакция городских властей на эту инициативу ООО «СОЮЗ» не заставила долго себя ждать. В тот же день на свалку явилась с проверкой комиссия по изучению ситуации на ТБО-1. В составе комиссии — аж два заместителя городского головы, вышеупомянутый Пруцаков В.В. и небезызвестный в Одессе Вахтанг Убирия. А уже на следующий день, 30 декабря, по результатам этой проверки своим постановлением №2439-01р Эдуард Гурвиц отменил решение от 1999 года о передаче свалки ТБО «Дальнические карьеры» в аренду ООО «СОЮЗ». Интересная деталь: это постановление не было опубликовано на сайте городского совета.

Какая поразительная оперативность! Комиссия по проверке ситуации в «Дальнических карьерах» была создана еще в июне 2009 года — полгода тому назад. И, после полугодия работы — такой всплеск активности! Комиссия осуществляет проверку объекта площадью в несколько гектаров, оформляет по итогам проверки заключение, городской голова с ним знакомится и принимает по его результатам решение — и все это за один день! Любого, кто сталкивался с деятельностью органов городской власти, такая скорость работы не может не привести в изумление.

Во-первых, 31 декабря коммунальные предприятия города просто засыпали ООО «СОЮЗ»

письмами с требованиями в кратчайшие сроки убрать мусорные контейнеры. Мы приводим здесь лишь несколько примеров таких писем, всего же их насчитывались десятки.

Впрочем, дело даже не в письмах. После того как городская власть захватила свалку, инициатива мусороуборочной компании все равно была сорвана. 2 января для охраны «Дальнических карьеров» на территорию полигона были введены внутренние войска...

Вывод: фирма «СОЮЗ» ни сколько не угрожала городу срывом мусороуборочного процесса. Напротив, компания сделала все, чтобы обеспечить бесперебойную уборку мусора в праздничные дни. Городская же власть, напротив, сознательно лишила «СОЮЗ» всякой возможности осуществить свои намерения обеспечить в городе порядок с 1 по 10 января. Так что все разговоры городских властей о «шантаже» со стороны ООО «СОЮЗ» являются откровенной ложью.

И наконец последняя, но далеко не самая безобидная ложь городской власти — ложь о том, что ситуация с уборкой мусора в Одессе стабильна. Впрочем, убедиться в этом читатель сможет и без нашей помощи: достаточно проехаться по улицам города, заглянуть во дворы, особенно в спальных районах. Как уже говорилось в начале статьи, заменить контейнеры фирмы

«СОЮЗ» удастся далеко не везде и не в полной мере: даже там, где контейнеры стоят, они переполнены. Существуют и проблемы с мусороуборочными машинами: профессиональной техникой явно не хватает, так что мусор вывозят на чем придется, включая самосвалы частных строительных компаний и даже фуры для перевозки мебели — что, кстати, является прямым нарушением закона! На устранение гор мусора, возникающих там, где раньше стояли контейнеры «СОЮЗА», брошены все силы, имеющиеся в распоряжении городской власти. Можно только представить, в каком напряжении находятся сегодня коммунальные службы и какие дополнительные расходы придется нести городскому бюджету из-за тотальной мобилизации всех сил на решение мусорной проблемы! Но главный вопрос, который возникает в этой связи — а сколько времени сможет функционировать город в таком чрезвычайном режиме, и что станет с Одессой, когда эти возможности иссякнут? Уже сегодня полностью справиться с потоком мусора властям не удастся, а что будет, когда закончатся праздники и город заработает на полную мощность? Похоже, что если Эдуард Гурвиц и одержит победу в мусорной войне, то победа эта явно будет пирровой...

Юрий Ткачев



ХРОНИКИ МУСОРНОЙ ВОЙНЫ

Одесскую мэрию
забросали мусором

5 января 2010 года несколько десятков человек принесли свои пакеты с мусором к стенам Одесской мэрии.



По словам одного из участников акции Олега Музыки, таким образом люди выразили протест против развязанной мэром Одессы Эдуардом Гурвицем «мусорной войны», которая привела к исчезновению значительного числа контейнеров компании «СОЮЗ» и появлению вместо них куч отходов возле жилых домов.

О. Музыка: «Люди увидели, что нет контейнеров, и решили принести свои кулечки на Думскую площадь. Вообще, я знаю, что большая акция протеста запланирована на 9-е января, но, видимо, перепутали даты».

10 участников «мусорного флешмоба» были задержаны милицией. На них составили протоколы об административном правонарушении, вменив в вину «несанкционированный митинг».

Отметим, что статья 39 Конституции Украины гарантирует право граждан на проведение массовых собраний. В 2001-м году Конституционный суд Украины разъяснил, что «только суд в соответствии с законом может устанавливать ограничения относительно реализации права граждан на проведение массовых собраний». Это уже не первый случай, когда городская власть использует милицию для давления на жителей, протестующих против политики городских властей.

Как мне ввали на РИАКе

Письмо в редакцию интернет-издания «Ревизор»

Вчера, 5 января, на РИАКе был прямой эфир о том, как отважно Гурвиц борется с мусорной мафией в Одессе.

У меня к гостям студии было 2 вопроса, и мне так да удалось туда дозвониться!

Вопрос 1-й. Почему прекрасно, по-европейски четко работающей компании «Союз» устроили показательную порку и отстранили от работы?

Вопрос 2-й. Я, как гражданин Одессы, оплачиваю в числе прочих две услуги:

— вывоз мусора;
— уборку двора дворником 2 раза в сутки. Лично для меня только то, что они называют СДПТ, составляет 250 грн. в месяц.

Дворника наш двор на Дерибасовской, 12, в последний раз видел не менее 3 недель назад, я только точно знаю, что это было ДЮ снегопада. Т.е. может и больше, чем 3 недели — даты не записывала.

Если я правильно понимаю, сейчас все дворники заняты уборкой мусора и не могут выполнять свои прямые обязанности. Получается, что из двух упомянутых и оплачиваемых мною, как и всеми другими одесситами, услуг, сейчас предоставляется только одна. И то, стыдно смотреть на эту доисторическую порнографию после того, как мы привыкли к уровню сервиса «Союза».

Вопрос №2 в студию РИАКа был такой: Будет ли отсутствие выполнения уборки улиц и дворов учтено при начислении оплаты СДПТ?

Мои вопросы были приняты, и я с нетерпением ждала ответов от присутствующих в студии. А были там некий эколог и... небезызвестный г-н Гуцалюк.

Передача подходила к концу, но ни мои вопросы, ни вопросы кого-либо еще так озвучены и не были. На робкий вопрос одного из гостей студии (эколога): «А что, звонок в студию разве не было?», ему ведущий ответил: «Нет, никто не позвонил».

Вот так! Из всего происшедшего могу сделать вывод, что они ждали звонков в поддержку гурвицевского безумия, но, очевидно, все вопросы были, как и мои, — «не в мать». А такие вопросы у них не озвучиваются. В отличие от АТВ, где выпускают в эфир любые, даже самые неудобные вопросы. Все мы этому свидетели.

А вот на мой вопрос №2 все же хотелось бы получить ответ. Предполагаю, что суммы сбора за невыполненные услуги дворников (по прямому назначению) будут немалые. Почему-то этот вопрос никто пока не поднимал.

С уважением к землякам и любимому городу,
Наталья, одесситка.

Экологическая бомба в Одессе:

коммунальщики вывозили мусор на закрытую свалку в черте города



Мусорный кризис в самом разгаре. Одесская мэрия мобилизовала все ресурсы, чтобы сохранить лицо, не допустить превращения города в одну большую мусорную свалку. Все ЖКС переведены в режим военного времени, дворники работают не покладая рук, разгребая скопившиеся кучи отходов;

по улицам колесят самосвалы строительной компании «РОСТ» и старенькие мусоровозы КП «Одескоммунтранс», пытаясь выполнить обещание Гурвица — вывозить мусор два раза в сутки. Пока, судя по всему, властям удастся держать ситуацию под контролем. Но какой ценой? Как выяснилось, в своем желании утереть нос опальной компании «Союз» и ее учредителям, муниципалитет пошел на совсем уж крайние меры — нарушение природоохранного законодательства. В черте города создается настоящая экологическая бомба замедленного действия.

Единственная работающая городская свалка расположена в Овидиопольском районе — тот самый полигон ТБО-1, который 31 декабря 2009 года отобрали у «Союза». Однако мало кто знает, что еще совсем недавно у города было два таких объекта: вторая свалка находилась между цементным и нефтеперерабатывающим заводами, то есть в черте города. Ее закрыли в марте 2005 года как представляющую экологическую опасность. В настоящее время полигон официально находится в процессе рекультивации... Официально.

На самом же деле, несмотря на закрытие, новый мусор на свалке появлялся. Но происходило это время от времени, несистемно, и поймать за руку нарушителей не получалось даже у вездесущих природоохранных организаций вроде Черноморского гайдамацкого соединения. Сейчас, правда, работа общественных экологических инспекторов упростилась: ведь со 2 января 2010 года полигон de facto начал функционировать опять. Вот уже три дня, как видно на фотографиях, туда свозят бытовые отходы компания «РОСТ» и КП «Одескоммунтранс». Мусоровозы и самосвалы приезжают на ТБО-2 днем и ночью: чтобы работать в темное время суток, на территории даже установили прожектор. В результате, на свалке поверх старых выросли свеженькие мусорные горы. Местные жители, которые и так не в восторге от такого соседства (в 2005-м полигон, к слову, закрыли из-за акций протеста), сейчас на грани восстания.

Отметим, что свалка имеет обыкновение воспламеняться. В частности, этим летом она горела две недели. Люди оборвали телефон нефтеперерабатывающего завода — у него есть своя пожарная часть, — но там их послали по известному адресу, говорит местная жительница, мать троих детей Анна.

«Сказали, что это не их территория и нам нужно звонить по «01», городским пожарным. Но и последние не очень-то торопились. Дошло до того, что искры начали долетать до наших домов, до развязок газовых труб. Только после этого здесь появились пожарные. По телевизору и радио передали, что на Шкодовой горе все нормально, а мы здесь травимся продуктами сгорания», — говорит одесситка.

Рекультивированная свалка го-

реть не может в принципе, ибо рекультивация означает, первым делом, засыпку утрамбованного мусора слоем грунта. Таким образом, то, что с 2005-го года полигоном никто не занимался, — почти доказанный факт. А теперь на него свозят новые отходы. Чем это грозит близлежащим кварталам и в целом Одессе, объяснять, думаем, не надо.

Наш корреспондент, представившись жителем микрорайона, попытался узнать у мусорщиков, почему отходы вывозят на закрытый полигон. Однако те отвечали отказались, пригрозив натравить собак.

В свою очередь, чиновники о происходящем ничего не знают. Или делают вид, что не знают. Так, заместитель мэра по коммунальному хозяйству Владимир Пруцаков заявил, что ТБО-2 по-прежнему закрыт и никакой мусор там не складировается.

В. Пруцаков: «Одескоммунтранс» вывозит мусор, в соответствии с законом, на Дальнический полигон».

В экологической инспекции области ситуацию пока не комментируют.

А между тем вывоз мусора в неположенное место является преступлением, предусмотренным целым рядом статей Уголовного Кодекса и Кодекса об административных правонарушениях Украины. Так, к примеру, статья 236-я УК «Нарушение правил экологической безопасности» предусматривает за такое преступление санкцию в виде лишения свободы на срок от пяти до десяти лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет. Нарушение статьи 239-ой («Загрязнение или порча земель») наказывается штрафом до двухсот не облагаемых налогом минимумов доходов граждан или лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет.

Андрей Колисниченко
P.S. На момент сдачи номера в печать в распоряжении редакции появилась информация о том, что после публикации данного материала на сайтах revisor.od.ua и timer.od.ua незаконный вывоз мусора на ТБО-2 прекратился. Мы проверяем данную информацию и будем обязательно держать читателей в курсе событий.

ХРОНИКИ МУСОРНОЙ ВОЙНЫ

Контейнеры ООО «Союз»
загадочным образом
пропадают...

С 31 декабря 2009 года мусороуборочная компания «Союз» потеряла 260 контейнеров. В руководстве «Союза» уверены: против них началась полномасштабная война. Об этом сообщил директор ООО «Союза» Юрий Кривенко.

Ю. Кривенко: «В среднем за месяц мы теряем 30 контейнеров. А тут 60 сторело и 200 пропало. Один контейнер стоит примерно 200 евро».

Всего с 31 декабря по 5 января «СОЮЗ» убрал с улиц Одессы 4 500 контейнеров. Вместо них установлено чуть более 1000 баков компаний «РАФ+» и «Экосервис групп».

Юрий Кривенко также добавил, что в настоящее время в Одессе продолжает стоять около 2 тысяч мусорных баков ООО «СОЮЗ» — в основном в частном секторе города и возле предприятий и организаций, не расторгнувших договоры с ООО «СОЮЗ». К слову, несмотря на частичный уход с рынка, компания не намерена увольнять ни одного из двух сотен своих сотрудников.

... а потом —
появляются снова!

Пропавшие контейнеры ООО «СОЮЗ» снова появляются на улицах города. «Неизвестные лица» крадут их, перекрашивают, а затем используют по прямому назначению — но уже в своих интересах.



Как сообщает корреспондент «Ревизора», 5 января на улице Транспортной, в Приморском районе Одессы, были обнаружены два контейнера «Союза», перекрашенные в серый цвет.

По словам заместителя директора ООО Владимира Дмитриева, украденные контейнеры были обнаружены сотрудниками компании, направленными на поиск пропавших баков.

На место расположения украденных контейнеров были вызваны сотрудники милиции. Прибывшая следственная группа зафиксировала факт кражи контейнеров и взяла свидетельские показания. На момент подготовки данного материала у редакции отсутствовали сведения о том, было ли возбуждено уголовное дело по факту кражи контейнеров.

Мусор с одесских улиц
вывозят строительные
самосвалы

На улицах Одессы замечены самосвалы строительной группы «РОСТ», которые вывозили мусор, скопившийся на площадках, где еще за день до этого стояли контейнеры опальной компании «СОЮЗ».



Отметим, что согласно ст. 42 Закона Украины «Об отходах» предусмотрена ответственность за передачу отходов на обработку и хранение организациям, не имеющим соответствующего разрешения на осуществление таких операций.

«А виноват ты тем, что хочется мне кушать...»

Размышления по поводу мусорного кризиса в Одессе



О мусорных проблемах Одессы, возникших в результате известных действий городской власти, написано и сказано уже немало. Вкратце напомним последовательность событий. 16 декабря в Одессе прошел самый сильный снегопад за последние полвека. В результате этого, а также в силу из рук вон плохой работы коммунальных служб город в буквальном смысле слова был парализован. Со всеми вытекающими последствиями. Оппозиция прогнозируемо обвинила в происходящем муниципалитет, тот некоторое время сбивчиво оправдывался, пока кому-то на Думской не пришла в голову идея сделать, что называется, ход конем. Действительно, зачем вести диалог, адекватно реагируя на критику, и принимать меры для того, чтобы «снежный хаос» не повторился, если есть безотказная тактика встречных обвинений — по принципу «сам дурак». Ах, вы считаете, что мы плохо работаем? Да вы на себя посмотрите! Вон — мусор никто не вывозит!

Что было дальше, все прекрасно знают. Мэрия не стала перезаключать договоры с компанией «Союз», которая контролировала 60 % рынка вывоза мусора, отобрала, воспользовавшись 10-летней давности протестом прокурора, у ООО полигон бытовых отходов, после чего... После чего начался полнейший бедлам...

Я, честно говоря, не очень люблю наезжать на коллег, но то, что сейчас творится в эфирах некоторых телеканалов, которые принято именовать «промэскими», это даже не «тенденциозное освещение событий», коим порой грешат все, в том числе «Таймер» и «АТВ». Нет, господа, это во много раз хуже, ведь оттуда льется поток совершенно открытой лжи, если ложь может быть открытой. К примеру, коллеги говорят о том, что мусорщики безо всяких на то оснований бросили свалку, по своей инициативе забрали контейнеры с улиц, оставив горожан один на один с быстро растущими кучами отходов. Смотрите, мол, какие сволочи! И это при том, что датированные октябрём письма к «Союзу» оговорящемся расторжении договоров дав-

ным-давно обнародованы; при том, что первоисточником информации о якобы незаконной передаче полигона бытовых отходов в аренду являлся сайт горисполкома; при том, что мусоровозы «Союза» перестали пускаться на свалку уже 31-го декабря и это зафиксировано на видеопленку. Я не защищаю сейчас мусоровывозящую компанию, может, действительно, она допустила какие-то нарушения природоохранного законодательства, но, коллеги, зачем так нагло врать? Впрочем, все понятно: ложь идет в дело только тогда, когда других аргументов нет и не предвидится.

Но самое вопиющее во всей этой истории не ложь с экранов и газетных полос. В конце концов, ну, привирают «Крут» с «РИ-АКом», ну, искажают факты — так это их дело, не мне же, в самом деле, потом отмыкаться. Удивляет и возмущает другое. Я всегда считал Эдуарда Гурвица хорошим политиком, прекрасно ориентирующимся в том болоте, которое называется украинской политической жизнью; считал его неплохим тактиком и стратегом, человеком, который умеет просчитывать свои действия

если не на годы, то хотя бы на месяцы вперед. Думал, что оппозиции нашей при всей ее страстности и идейности еще учиться и учиться у этого зубра, боялся, что даже если мэр будет проигрывать своим оппонентам по популярности, у него всегда найдется в рукаве пара-тройка козырных карт, которые позволят ему сохранить свое кресло еще лет на пять.

Так вот, произошедшее в конце декабря — первых числах января показало, как я был не прав. Ну, вот вы — как бы вы на месте Гурвица убрали с рынка компанию, принадлежащую вашему личному врагу? Я бы первым делом подготовил для этого почву. Сначала выяснил бы конъюнктуру рынка, потом нашел достойную замену убираемой компании, просчитал бы все возможные варианты развития событий и только после этого начал махать пашкой. В конце концов, враги врагами, а я — мэр миллионного города, и кроме удовлетворения собственных амбиций, должен еще заботиться о гражданах этого города, то бишь, о собственных избирателях. Увы, как выяснилось, об избирателях наш городской го-

лова если и вспоминает, то в последнюю очередь. Альтернативного варианта у него как не было, так и нет до сих пор. Разве назовешь таким вариантом вывоз мусора самосвалами, при котором пакеты с отходами собираются дворниками вручную? Или «нагибание» раком «РАФа», который при всем желании товарища Ворохаева не может заменить даже половины «союзовских» баков? Слава богу, на дворе минусовая температура, а то, глядишь, принялось бы все это хозяйство гнить, привлекая мух и крыс... Так и до эпидемии недалеко.

Эдуард Гурвиц в очередной раз доказал, что не является ни государственным деятелем, который должен думать о будущих поколениях, ни даже политиком, озабоченным будущими выборами. Сдается мне, мэр думает только об одном — как по сильнее укусить оппозицию, а там будь что будет... Он ослеплен ненавистью и действует, словно бык, которому показали красную тряпку. Более того, он сделал заложником своей ненависти целый город...

Давеча ваш покорный слуга через советников городского головы пытался организовать неформальную встречу руководителей провластных и оппозиционных СМИ. На встрече этой планировалось выработать некие правила игры в предвыборный период, заключить своеобразный пакт о ненападении. Однако переговоры были сорваны в самом начале после того, как неизвестная «Свободная Одесса» опубликовала гнусный компромат на главреда «АТВ» Наталью Перевалову... Даже законченные «голуби» в оппозиционном лагере осознали, что договариваться там не с кем и не о чем...

Гурвиц и его команда окончательно встали на путь войны, войны на уничтожение, войны без правил, войны, во время которой «лес рубят — щепки летят». Что ж, это их выбор, за который, надеюсь, они готовы отвечать.

Олег Константинов, «Таймер»

Жертвы мусорных войн



Два года назад с мусорной проблемой столкнулся Неаполь. В январе 2008 года местные мусороборочные компании прекратили вывоз мусора с городских улиц, так как городские власти лишили их контроля над городскими свалками. В результате за две недели на улицах города скопилось более 100 000 тонн отходов. Городской воздух был отравлен зловонием. Многие родители отказались отправлять детей в школы, опасаясь за их здоровье. В попытках хоть как-то справиться с заполонившими город горами отходов, горожане кое-где его пытались просто сжигать, что только усугубило положение: дым от мусорных костров оказался весьма токсичным.

«Мусорный кризис» в Неаполе сопровождался массовыми беспорядками и столкновениями с полицией. Так, 7 января 2008 года для разгона демонстрантов, протестующих против действий городских властей, полиция применила дубинки. Демонстранты, в свою очередь, забросали полицейских камнями.

Ситуация с мусором в Неаполе уже давно вызывает беспокойство жителей, экологов и врачей. Людей беспокоит, что вследствие проблем с мусором воздух, вода и земля в Неаполе загрязняются диоксинами. Так, по данным врачей, раковые опухоли встречаются у жителей Неаполя в 30 раз чаще, чем в других регионах страны. Неблагоприятная ситуация серьезно повлияла и на имидж Неаполя. Значительно сократились доходы от туризма, снизились продажи производимых в окрестностях города продуктов питания: оливкового масла, сыра и вина. Магазины убирают с товаров ярлыки «Сделано в Кампанье».

С серьезной мусорной проблемой совсем недавно столкнулся и украинский Тернополь. Жители соседних сел уже давно жаловались на неудовлетворительное состояние свалок, куда поступал вывозимый из Тернополя мусор. 1 августа жители заблокировали доступ к этим свалкам, и мусороборочная отрасль Тернополя оказалась парализованной.

Раньше мы выбрасывали пакет с мусором в мусорный бак — и даже не задумывались, что с ним происходит дальше, какая мощная отлаженная индустрия работает на то, чтобы переправить этот пакет «по назначению». Сегодня, когда волей городского руководства мусороборочная компания «СОЮЗ» устранена с рынка, а заменить ее у мэрии пока нечем, вывоз мусора, похоже, может стать очередным большим местом нашего города.

Для того чтобы представить себе, что ждет Одессу в случае, если городские власти не смогут нормализовать ситуацию с вывозом мусора, посмотрим, к чему приводили подобные проблемы в других городах.

В течение нескольких недель мусор из города не вывозился вовсе, а затем начал вывозиться, но с большими трудностями. Осуществлять вывоз мусора тернопольской мэрии приходилось под охраной милиции. 15 октября тернопольские власти достигли договоренности с блокирующими доступ на свалку жителями, и мусорная проблема потихоньку начала разрешаться.



А через две недели на Тернополь обрушилась эпидемия гриппа: 21 числа в городе были закрыты школы, отменены все публичные мероприятия. И хотя в той или иной степени от эпидемии пострадали почти все регионы страны, именно в Тернополе эпидемия бушевала с особой силой. По всей территории Украины на начало ноября гриппом переболели 750 тысяч человек, или всего 1,5% населения, в то время как в Тернопольской области — почти 40 тысяч, или почти 4% жителей области. По состоянию на середину декабря по всей территории Украины было зарегистрировано 500 случаев смерти от гриппа и ОРВИ, из них 27 — в Тернопольской области. Таким образом, на область, население которой составляет всего 2% от населения страны, пришлось почти 6% смертельных случаев. Таким образом, Тернополь пострадал от эпидемии примерно в три раза сильнее, чем Украина в целом. Это и неудивительно: в течение всего «мусорного кризиса» жители области жаловались на недомогания и снижение иммунитета в связи со скоплением мусора на улицах города.

Как можно видеть на примере итальянского Неаполя и украинского Тернополя, мусорная проблема — далеко не только вопрос эстетики городских улиц. Напротив, опыт этих городов свидетельствует, что слабое функционирование мусороборочной отрасли может привести к серьезным проблемам эколого-медицинского и социального плана. А потому всяческие эксперименты в этой отрасли чреваты самыми серьезными последствиями для горожан. И совершенно неприемлема ситуация, когда городской голова приносит мусороборочную отрасль в жертву собственным политическим амбициям, как это происходит сегодня в Одессе...

Юрий Ткачев



Учредитель, издатель
САВЕНКО В.А.

Редактор САВЕНКО В.А.

Адрес редакции: г. Одесса, ул. Литературная, 1а, тел. 30-19-16, e-mail: gazeta@rodina.od.ua
Регистрационное свидетельство ОД №1412-283-Р от 28.10.2009 г.

Отпечатано в издательстве «Черноморье». Адрес: г. Одесса, пл. Независимости, 1,
тел.: 64-98-81. Заказ № 90 Тираж 98 000 экз.